



荆川文化节暨海棠花会明天开幕

记者从常州市城市管理局了解到,第十二届常州市荆川文化节暨海棠花会将于3月22日—4月6日在荆川公园举行。荆川公园自2013年起,每年3月下旬4月初都会举办荆川文化节暨海棠花会活动,迄今为止,已成功举办了十一届。

蔡晓丹 蒋琪 陆文杰

3处景点推荐游客打卡

本着“亮点突出,主次有别”的原则,以“东门—北1门—北2号入口”为主要游园参观路径,荆川公园共设有3处景点,分别在北1、北2及东门入口处,根据造型美陈,搭配主题花卉海棠及其他精品花卉,花卉布置面积约300㎡。主要布景元素除了主题花卉海棠之外,还有时令花卉百万小铃、羽扇豆、金鱼草、金盏菊、大丽花、玛格丽特、彩星花、矮牵牛、美女樱等。

北1门入口“人约海棠林”景点(牌坊处),设计以层叠的书本造型为背景,意为书山有路勤为径,选

用日本海棠、四季海棠等进行园艺布置,采用小桥、木船、白石等景观元素,使其成为令人震撼的门户景点,力求让游客从步入荆川公园起,就能沉浸其中。

北2号入口“寻美荆川”景点,跟随装置的韵律,寻美荆川,寻美海棠。赏海棠花中仙,芬芳满园。赏海棠红艳绮霞,别具风姿。海棠诗词融入其中,品海棠诗词文化内涵。

东门入口的“春韵海棠”景点,春风吹起海棠韵,满目溢彩流光。

9个品种两千余株海棠

经过11年时间的积累,荆川公园现有垂丝海棠、西府海棠、木瓜海棠、贴梗海棠四大传统品种以及北美海棠、日本海棠、湖北海棠三大系列,今年又引进了6株苹果海棠,现共有9个品种两千余株。目前垂丝海棠、西府海棠、贴梗海棠、日本海棠已开花三成,主要观赏区分布在大草坪、南山坡以及沿河沿路。

除了海棠之外,今年公园在游船码头北河沿、大草坪南侧种植了二月兰,它们是早春最醒目的地表植物之一。树上粉嫩的海棠与地

面紫色的二月兰上下呼应,展现了独属于春日的浪漫。

此次花展为进一步提升市民游客的游园体验,公园还对竹林区域进行了景观提升,打造了“竹径杜鹃笙”的氛围营造,面积约200㎡。以现有景观节点为依托,充分利用公园原有地形地貌特征和绿地空间形态,在保护现有绿化成果的同时,加以提升改造。

花展期间多场惠民活动

公园是儿童游戏成长、感知自然的重要场所。今年花展,常州市公园管理中心聚焦“儿童友好”核心理念,满足儿童多元需求,本届海棠花展推出了儿童系列活动,如荆川画展—石头画手作、“我们的节日—清明”祭奠荆川先生活、荆川书场—荆川故事会、画荆川古今—少儿书画展等。

充分依托公园平台,在挖掘荆川文化的同时,荆川公园积极与各级政府、企事业单位合作,举办“书香龙城 全民阅读”图书巡展、“明朝风华”花朝节、认养一棵树、惠民系列活动等活动。



武进大道 玉兰花开

近日,常州武进,武进大道旁玉兰悄然盛开。娇柔的花朵缀满枝头,素洁的花瓣宛如雪花般轻盈漫舞,与畅通干净的公路相映成景,诗意满满,浪漫唯美。

徐莉 葛小林/文 通讯员供图

10条“科普游”路线,线上报名免费玩

3月19日,常州市科协召开新闻通气会,公开该市“科普游”相关情况,同时发布今年“科普游”路线及报名方法。现代快报记者从会上获悉,今年“科普游”共开通“新质生产力”探索之旅、“龙城历史”追寻之旅、“科学奥妙”求索之旅、“生命健康”守护之旅等10条路线,市民可通过网上报名,免费游玩。

“科普游”作为市科协“为民办实事”项目之一,自2015年至今连续开展了10年,已成为科协的品牌活动。

今年科普游的主题是“龙年游龙城,科普惠民生”,重点推出10条科普游线路,每条线路入选3~5个具有代表性的点位,共涉及42个科普教育场所。计划在

4—11月,每月推出2~3条线路,市民可根据个人喜好,通过龙城科普微信公众号、常州光大国际旅行社或门店现场报名,由市科协与常州光大国际旅行社联合组织市民参观游学。每月计划组织4批,每批周六或周日进行,每次限定人数为100名,市民除自行承担个人午餐费外,交通、保险、解说等费用均由市科协负责。

此外,围绕新质生产力,今年常州还将开展科普进校园、进企业、进社区活动,举办新质生产力科普报告100场,评定30家市级科普教育基地,创建10家省级科普教育基地,引导鼓励30家企业建设产业科技馆,探索成立新质生产力科普场馆联盟。

王春光 宋体佳

接个娃,一年收上百条违停提醒

交警:占道违停严重,附近有756个车位

江苏省常州高级中学戚墅堰分校(以下称“戚墅堰高中”)走读生人数超700人,晚自习放学时段,校门口平均有500余辆机动车逗留,常常将双向6股机动车道中的4股停满了车,给学生出行造成安全隐患。家长也时常因违规停车被抓拍罚款,多次向交警等部门反映,希望能放开停车限制。在会同多部门实地勘察、多次协调处理后,常州经开区交警大队已经在学校周围设置了361个限时30分钟的临时停车位,并协调周围产业园提供了395个车位向家长开放。警方表示,抓拍只是希望家长规范停车秩序,即停即走。

葛小林 陈云龙



校门口停成了“停车场” 陈云龙 摄

现场:六车道堵成两车道

戚墅堰高中共有两个出入口,分别为北门、东南门,大部分家长在北门的龙锦路(华丰路至东城路)上等候接送。该路段为双向六车道,且两侧有非机动车道,在接送时段,该路段只有两侧非机动车道允许30分钟内临时停车,否则将被校门口的电子警察抓拍记录并罚款50元。

戚墅堰高中晚上9点10分和10点10分两批放学,大部分学生在9点10分离校。3月18日晚8点半左右,记者来到该校,此时校门口已经陆续有家长来等候孩子,越是临近放学时间,车辆越多。21时许,学校北门正对着的路段停着两辆校车,校门口处与人行道上停放了大量电瓶车和售卖小吃的三轮车,两条非机动车道及六条机动车道中的四条则停了大量家长们的私家车,数量约为四百辆。

为躲避电子警察抓拍,开车接娃的家长各出奇招:靠着车尾站立,用身体挡住车牌号;将车停在

电子警察正下方,称这是“灯下黑”,摄像头拍不到;将后备箱打开,让车牌朝向天空;一接到违停提醒短信就打火挪车,但只挪1~2米,称这样能够重置计时……

家长:收到上百条违停提醒

“学校附近没有其他停车位。”一名正在等孩子的家长向记者说:“为了接孩子更方便,大多数家长更倾向于停在龙锦路上。”有部分家长认为,校门口这段路比较偏僻,夜间往来车辆更是稀少,接送孩子造成的拥堵不会过多影响交通。

“目前只将两条非机动车道用作临时停车,而且设置了30分钟的时限,时间有点紧,45分钟至1小时最充裕。”家长汤先生说:“我的孩子住在离这里8公里远的地方,甚至还有孩子住在魏村(距学校约30公里)也要每天接送,骑电动车接娃不太现实。”虽然学校有宿舍,但据汤先生介绍,大多数孩子没有选择住校。

家长李先生则向记者展示了他每次接娃必定会收到的提醒短

信:“基本每次接小孩都会收到交警发来的短信,要求我立即驶离,否则将会进行处罚,我刚开始被罚了好几次,后来收到短信就挪一下车。”自孩子在戚墅堰高中上学以来,一年多时间,这样的短信他已经收到了不下百条。有时车辆太多太挤,车子被困住无法移动,李先生就只能缴纳罚款。

“孩子要在这里上近3年的学,每天都这样实在吃不消。”一名家长说:“希望能放开停车限制,在放学时段允许家长将车停在机动车道上,延长临时停车时间,或者把抓拍设备撤除掉,每天被罚50块也心疼的。”

交警:呼吁家长规范停车

戚墅堰高中门口的学生接送车乱停车问题,常州经开区交警大队称,他们已多次协调处理,并在2020年由经开区公安分局牵头,联合建设局、潞城街道等多部门,对学校周边交通进行优化,但乱停车问题依然存在,通过电子警察对违停车辆进行抓拍,目的也是希望这些家长们规范停车。“我们增设警力维持交通秩序,但每晚平均有500余辆机动车逗留,家长们为了‘抢’车位提前一两小时在校门口等待,校门口甚至成了‘停车场’”

2020年,经开交警大队会同建设、文教、城管、环保等多个部门共同商讨,对该校周边道路进行交通优化。“龙锦路(华丰路—东城路)划定单排顺向临时停车位150个,华丰路(龙锦路—富民路)划定单排顺向临时停车位211个,还协调了学校附近的轨道交通产业园,将其395个停车位对家长们开放,共有756个车位可供停车。”交警部门相关负责人介绍称,这些停车位可以满足家长们临时停车需求的。学校也实行错时放学,同时发文明停车告知书,呼吁家长们即送即走,即接接走,不在校门口过长时间逗留。

重大交通工程建设踏“春”提速

开年以来,常州一大批交通重大项目加速推进,高速公路、快速路建设踏“春”提速。

在跨江融合桥头堡常泰长江大桥南接线工程标段架梁架桥施工现场,架桥机正在紧张有序地推进中,工人们正在提梁、组拼、锚固,并同步进行体外束穿束、张拉。2024年是常泰南接线工程建设的收官之年,为确保项目年内具备通车条件,项目参建各方上下统一思想,科学组织生产,合理配置资源,保安全、抓质量、抢进度,全力推进项目高质量建设。目前,工程已完成总工作量的75%,路基桥梁、路面基层已基本完成,正全面推进沥青面层及各项附属工程施工。

在“两湖”创新区快速中轴通道腾龙大道智慧快速路施工现场,工程车辆往来穿梭,机器轰鸣,工人施工正酣。项目长虹西

路以南段目前已完成路基土方80%,水稳基层完成50%,重要节点工程孟津河大桥正进行预制箱梁安装,计划3月底开始沥青面层摊铺;交安、照明、智慧交通等附属工程,计划4月份进场施工。长虹西路以北段正加快推进杆管线迁改、雨污水管道、桥梁钻孔桩、墩柱、承台及箱梁预制施工。

在东大门主干道G312快速路工程施工现场,现场400余名施工人员抢抓晴好天气的空档,挑灯夜战抢进度,争分夺秒赶工期,确保项目早建成、早通车。目前,项目各标段钢筋加工场均已投产使用,现场桩基钢筋笼、承台、墩身钢筋集中封闭式批量生产中,项目计划3月底开始承台首件施工,预制梁场建设加快推进。

常交轩 葛小林

拍租公告

我公司于2024年3月28日下午2:00在现代传媒中心3号楼1501室举行威厂工房北临街店面房屋租赁使用权一批拍租会(详情备案),有意向竞租人可持有效证件至我公司办理竞租登

记手续并缴纳保证金(详情备案),截止时间为3月27日下午4时(以到账为准)。电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司
2024年3月21日